

ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузнецкого РК ВКП(б) | 10-й год издания
и районного Совета депутатов трудящихся | Цена 10 коп.
№ 31 (838) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 апреля 1941 г.

Накануне лесосплава

Лесные организации нашего района — Шустулепский лесокombинат и Мундыбашский леспромхоз — буквально через несколько дней должны приступить к сплаву леса. Это исключительно важная государственная работа, от успешного проведения которой зависит работа шахт Кузбасса, снабжающихся лесом этими предприятиями.

Особенно в текущем году нужен лес угольному Кузбассу, т.к. растет угледобыча. В районе Сталинска строится более десятка новых крупных шахт.

Сплавные пути района представляют из себя горные каменистые реки, изобилующие порогами и весной бурными потоками, стремительно несущими вниз воды. Часто наши горные реки выходят из берегов, затопляют поселки, разрушают дома и строения, разносят приготовленный к сплаву лес, лежащий на берегах, или рвут лесозадерживающие гавани, и все это приносит материальный ущерб государству.

В текущем году весна ожидается необычная. Все признаки предупреждают о бурной весне. Об этом свидетельствует задержка снеготаяния, после чего наступит усиленное потепление и бурное таяние исключительно глубоких и плотных снегов. Все это заставляет думать о наводнении и усиленно готовиться к нему.

Лесные организации особенно должны быть готовы к необычным условиям этой весны и прежде всего они должны предупредить возможный разнос древесины, лежащей на верхних рамах и на складе лесокombината. Сверхзаказ недопустима беспечность, которую проявляют начальники Казанского лесопункта тов. Мальцев и начальник Азасского мехлесопункта т. Тишин, у которых десятки тысяч древесины лежат на затопляемых берегах; эта древесина до сих пор не закреплена от разноса.

Успех проведения сплава полностью зависит от полного и своевременного проведения подготовительных к сплаву работ, от умения по-большевистски решать трудные дела, от четкого, оперативного руководства ходом сплавных работ.

Неблагополучно дело с подготовкой к сплаву особенно на лесопунктах Мундыбашского леспромхоза. На Азассе до сих пор не насыжены багры, нет стяжков, не вымылены лодки.

На многих лесопунктах не расставлены еще рабочие по видам сплавных работ, нет ясности в организации общественного питания сплавщиков. Все эти мелкие недостатки создают картину неподготовленности к сплаву по леспромхозу, и если в ближайшие 2-3 дня все эти вопросы не будут решены, то сплав пойдет неорганизованно.

Шустулепский лесокombинат значительно лучше прошлого года провел подготовительные работы к сплаву. Закончен капитальный ремонт генеральной и промежуточных гаваней, каковые хорошо укреплены и это должно обеспечить нормальное проходные сплава как по первичным рекам леспромхоза, так и по реке Кондоме.

Руководителям лесных организаций надо учесть уроки сплава прошлого года, когда часть древесины осталась не выплавленной из мелких рек и сплавные работы затянуты до глубокой осени.

В проведении сплавных работ леспромхозы и лесокombинаты тесно связаны друг с другом, и если руководители сплава будут решать вопросы с государственным подходом в делу, то нормальный сплав должен быть обеспечен.

Каждый час дорог в период весеннего паводка на мелких реках. Поэтому нужно мобилизовать все силы: организовать массовый выход на скатку леса всех рабочих, служащих и вторых членов семей. Большую помощь в этом должны оказать агитаторы.

Привлечение на сплав сезонной рабочей силы из колхозов также имеет огромное значение для успешного проведения сплава, но вербовка сезонников идет неудовлетворительно. Сельисполкомы и парторганизации на селе не оказывают реальной помощи вербовщикам леспромхоза и лесокombината, а некоторые председатели колхозов встают просто на путь уклонения от участия в сплаве. Так, председатель колхоза «Красный Алтай», Красно-Тепешского сельсовета, тов. Курдасов прямо заявил, что он не считает сплав делом государственной важности и людей для проведения сплава не выделил.

Плохо прошла вербовка сезонников в Учудском, Нижне-Кинерковском, Чарыштинском, Красно-Тепешском сельсоветах, где заключено договоров только на 40 процентов от разрядки райисполкома. Лесные организации и сельсоветы должны немедленно дозаклучить договоры в полном объеме.

В остающиеся дни до сплава леса надо провести общественный смотр готовности к сплаву, учесть недостатки и быстро их ликвидировать.

Профсоюзные и партийные организации леспромхоза и лесокombината в период проведения сплавных работ должны обеспечить массово-политическую и культурную работу на сплаве и на основе этого добиться высокого трудового подъема всех сплавщиков и подлинно стхановской работы на сплаве леса.

Стране нужен лес, и дело чести лесных организаций — успешно справиться с этой задачей, организованно и без потерь провести лесосплав.

Заключение пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией

В результате переговоров, происшедших в течение последних дней в Москве между Председателем Совнаркома СССР и Народным комиссаром иностранных дел тов. В. М. Молотовым и министром иностранных дел Японии г-ном Иосукэ Мацуока, 13 апреля подписан Пакт о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, а также Декларация

о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народной республики и Мончжоу-Го.

В переговорах принимали участие тов. Сталин, а со стороны Японии — японский посол в Москве г-н Татекава.

Ниже приводится текст Пакта и Декларации:

Пакт о нейтралитете между Союзом Советских Социалистических Республик и Японией

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Его Величество Император Японии, руководимые желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами, решили заключить Пакт о нейтралитете и для этой цели назначили своими уполномоченными:

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик: Вячеслава Михайловича Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик;

Его Величество Император Японии: Иосукэ Мацуока, Министра Иностранных Дел, жюсанми, Кавалера Ордена Священного Сокровища первой степени, и Иосицугу Татекава, Чрезвычайного и Полномочного Посла в Союзе Советских Социалистических Республик, генерал-лейтенанта, жюсанми, Кавалера Ордена Восходящего Солнца первой степени и ордена Золотого Коршуна четвертой степени,

которые, по представлении друг другу своих соответственных полномочий, признанных составленными в надлежащей и законной форме, договорились о нижеследующем:

СТАТЬЯ ПЕРВАЯ.

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются поддерживать мирные и дружественные отношения между собой и взаимно уважать территориальную целостность и неприкосновенность другой Договаривающейся Стороны.

СТАТЬЯ ВТОРАЯ.

В случае если одна из Договаривающихся Сторон окажется объектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая Договаривающаяся Сторона будет соблюдать нейтралитет в продолжении всего конфликта.

СТАТЬЯ ТРЕТЬЯ.

Настоящий Пакт вступает в силу со дня его ратификации обеими Договаривающимися Сторонами и сохраняет силу в течение пяти лет. Если ни одна из Договаривающихся Сторон не денонсирует Пакт за год до истечения срока, он будет считаться автоматически продленным на следующие пять лет.

СТАТЬЯ ЧЕТВЕРТАЯ.

Настоящий Пакт подлежит ратификации в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами должен произойти в Токио, также в возможно короткий срок.

В удостоверение чего поименованные выше уполномоченные подписали настоящий Пакт в двух экземплярах, составленных на русском и японском языках, и приложили к нему свои печати.

Составлен в Москве 13 апреля 1941 года, что соответствует 13 дню четвертого месяца шестнадцатого года Сива.

В. МОЛОТОВ.

ИОСУКЭ МАЦУОКА.
ИОСИЦУГУ ТАТЕКАВА.

ДЕКЛАРАЦИЯ

В соответствии с духом Пакта о нейтралитете, заключенного 13 апреля 1941 года между СССР и Японией, Правительство СССР и Правительство Японии, в интересах обеспечения мирных и дружественных отношений между обеими странами, торжественно заявляют, что СССР обя-

зывается уважать территориальную целостность и неприкосновенность Манчжоу-Го, а Япония обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики.

Москва, 13 апреля 1941 года.

За Правительство Японии

По уполномочию Правительства СССР
В. МОЛОТОВ.

ИОСУКЭ МАЦУОКА.
ИОСИЦУГУ ТАТЕКАВА.

Премии —
активистам
по реализации
билетов 15 лотерей
Осоавиахима

Кузнецкий райсовет Осоавиахима получил инструкцию Центрального Совета Осоавиахима о реализации билетов 15-й лотереи. Выделен фонд премирования активистов по реализации билетов. Для городских и районных советов установлено 48 премий на 140 тысяч рублей.

Первая премия — лучшему городскому или районному совету Осоавиахима — 15 тысяч рублей.

Для первичных организаций установлено 100 премий на 65 тыс. рублей, первая премия — 5000 рублей.

Для работников и активистов-общественников установлено 100 премий на 35 тыс. рублей, первые 4 премии — по 1000 рублей.

Степанов.

Готовят
достойную встречу
1-му Мая

Достойную встречу 1 Мая готовят члены промыслово-кооперативной артели «1-е Мая», Нижне-Кинерковского сельсовета.

Борясь за освоение новых видов товаров широкого потребления, артель выполнила план 1 квартала на 144,6 процента, выдав продукции на 44.400 руб. вместо плановых 30.700 руб.

Включаясь в предмайское соревнование, коллектив взял на себя обязательство выполнить апрельское задание на 5 дней раньше.

Передовые члены артели добились новых производственных показателей. Токарь Я. Б. Батраков, например, выполняет нормы до

150 процентов. Такая же выработка у тов. Н. М. Баркова.

Коллектив гончарного цеха встречает 1 Мая стахановским выполнением норм выработки. Здесь нет ни одного рабочего, который бы не выполнял задания.

Подводя итоги соревнования артелей, президиум многопромсоюза вручил переходящее Красное знамя этой артели и премировал председателя артели тов. Овчинникова месячным окладом. Двухнедельным окладом премирован бухгалтер тов. Дубовиков.

В. Я. Ожиганов.

За новый под'ем боеспособности парторганизации

Вооруженная историческими решениями XVIII съезда ВКП(б) и XVIII партконференции, кандалепская территориальная партийная организация за отчетный период добилась значительного под'ема своей боеспособности. Это развернуто показал секретарь парторганизации тов. Бирюков в своем отчетном докладе на состоявшемся 12 апреля отчетно-выборном собрании.

— За истекший период, — говорит тов. Бирюков, — неизмеримо возросла активность коммунистов в борьбе за претворение в жизнь решений партии и правительства, повысились чувство ответственности и требовательность коммунистов к себе и к руководящим кадрам, их политический и культурный уровень. Парторганизация стала решающей силой, организатором большевистских побед в колхозной деревне.

В результате этого, — продолжает тов. Бирюков, — достигнут небывалый экономический рост ряда колхозов. Например, сельскохозяйственные артели „Донбасс“, „Верный путь“, „17 партсъезд“ и другие, ранее не имевшие общественного скотоводства, ныне располагают крупными животноводческими фермами.

Усилившиеся за последнее время контроль за деятельностью хозяйственных руководителей, практическая помощь им в проведении важнейших мероприятий — позволили добиться хороших успехов в подготовке к предстоящему весеннему севу.

Однако, указывает докладчик, кандалепская парторганизация еще не свободна от недостатков. Серьезный недостаток находит свое выражение, например, в отсутствии борьбы с бескормицей в общественном животноводстве колхоза „Таежный чуваш“.

Коммунисты, выступившие в прениях, — тт. Поланевич, Гребенщиков и другие — подвергли большевистской критике недостатки работы секретаря. Главное, о чем они говорили, — это отсутствие систематической помощи молодым коммунистам в их работе, неимение оперативного руководства социалистическим соревнованием. Первомайское соревнование между колхозами, бригадами, звеньями и колхозниками до сих пор не развернуто.

Собрание признало работу тов. Бирюкова удовлетворительной и вновь избрало его секретарем территориальной парторганизации, особо подчеркнув при этом необходимость лучшей организации борьбы за новый под'ем боеспособности парторганизации, за дальнейшее развертывание партийного влияния на массы.

В. НАУМОВ,

инструктор РК ВКП(б).

На собрании парторганизации райпотребсоюза

16 апреля состоялось отчетно-выборное собрание парторганизации райпотребсоюза.

В отчетном докладе секретаря парторганизации тов. Самойлов рассказал о том, что в основу работы парторганизации было положено выполнение решений XVIII Всесоюзного съезда ВКП(б) и XVIII партконференции.

За отчетный период, проводя в жизнь эти решения, парторганизация добилась значительных успехов в укреплении финансового состояния потребкоопераций.

За 1 квартал текущего года получено прибыли 95,7 тысячи рублей. Всего по сельпо мобилизовано средств и вовлечено в оборот 1023,6 тыс. руб. В первом квартале текущего года выполнение плана товарооборота составило 101,5 процента. План по заготовкам выполнен на 180 проц. В результате укрепления финансового состояния такие сельпо, как Кузедеевское, Сары-Чумышское, Верх-Талинское, Кандалепское, Бенжерепское, торгуют на собственные средства.

Однако, как признает тов. Самойлов в своем докладе, в работе парторганизации есть ряд недостатков.

Мало внимания уделялось вопросу изучения и воспитания кадров. Этим и объясняется отсутствие всестороннего роста парторганизации.

Тов. Герасимов в своем выступлении говорил о том, что секретарь парторганизации не осуществлял со-

ответствующего руководства, контроля над политическим самообразованием членов и кандидатов ВКП(б). Не все коммунисты настойчиво изучают марксистско-ленинскую теорию. Теоретические конференции с самостоятельно изучающими „Краткий курс истории ВКП(б)“ не проводятся.

Тов. Ильин в своем выступлении указал, что тов. Самойлов недостаточно заботился о поднятии качества партийных собраний. Собрания проводились без достаточной подготовки, беспланово, созывались обычно лишь тогда, когда нужно было изучать постановление вышестоящих партийных органов. Коммунисты часто не знали, какие вопросы будут обсуждаться на собрании.

В своих выступлениях тт. Кадышев и Кокорин остановились на том, что парторганизация мало уделяет внимания работе редакционной стенограммы и добровольным обществам.

Отчетно-выборное партсобрание показало возросшую активность коммунистов за отчетный период. На собрании выступили все члены и кандидаты в члены ВКП(б). В своих выступлениях они резко критиковали секретаря за недостаточное руководство парторганизацией.

Собрание признало работу секретаря парторганизации тов. Самойлова удовлетворительной.

Закрытым тайным голосованием секретарем парторганизации избран тов. Самойлов.

А. Глебов.

Избач, любящий

только засиживаться в избе

Звание избача — заведующего избой-читальней — высокое и почетное звание, ибо человеку, носящему его, доверено дело коммунистического воспитания колхозных масс. А вот в применении к таким, как Атконов, понятие избач звучит наивно, иронически.

Избу-читальню Тайлесского сельсовета можно назвать открытой лишь от случая к случаю. Заведующий — Атконов — целыми днями засиживается у себя дома. В колхозах он вообще никогда не бывает. Одним словом, ничего не делает,

только зарплату получает.

В помещении читальни грязно, сыро, мрачно. На столах беспорядочно разбросаны пожелтевшие и растрепанные газеты и журналы издания 1939—1940 годов. Больше... ничего.

Не спрашивается, когда заинтересуешься вопросом, почему Атконова зовут избачем, на уста просится нечто вроде пародии на песню Лебедева-Кумача о водозове:

Вот задача из задач:
Почему же он — избач?
Потому, что из избы —
Ни туды и ни сюды...

Г.—К.



Вечером в избе-читальне колхоза „Борец“, Тяжинского района. (Сов. Сибирь). С фото А. Соломахиной.



Колхозы Косихинского района, Алтайского края, хорошо готовятся к встрече переселенцев, строят сотни новых домов. На снимке: вновь построенный дом для переселенцев.

(Сов. Сибирь). С фото А. Соломахиной.

Не готовятся к приему нозоселов

В конце этого месяца в наш район придут в порядке планового переселения 85 семей нозоселов из малоземельных районов. Для приема их необходимо заранее подготовить квартиры, продукты питания, приобрести семена огородных культур и т. д. Однако руководители колхоза „19 Мая“, Рыбинского сельсовета, проявляют исключительную безответственность в подготовке квартир для переселенцев.

Здесь еще в феврале был переве-

зен дом, купленный для переселенцев, но он лежит до сих пор в разобранном виде. Когда приступит к сбору этого дома — неизвестно.

Председатель сельскохозяйственной артели т. Чепчасов на исполкоме сельсовета заявил, что он к 20 апреля закончит подготовительные работы к встрече переселенцев. Однако это осталось на словах. Подготовительные работы до сих пор не проводятся.

В. Липовка.

Шире применять удобрения

Минеральные удобрения, в сочетании с органическими, являются мощным средством повышения урожайности всех зерновых культур. Это подтверждается научными данными и опытом работы стахановских звеньев.

В прошлом году на полях колхоза „12 лет Октября“, Кузедеевского сельсовета, государственным сортоиспытательным участком была посеяна яровая пшеница „Гарнет“ по черному пару на двух смежных участках.

Для выявления эффективности, на один из участков было внесено перед посевом, из расчета, 18 тонн перегноя и 7 центнеров золы на гектар и, кроме того, произведена подкормка всходов 2 цент. суперфосфата и 1 цент. калийной соли. В результате получен урожай: на удобренном участке 20 центнеров, а на неудобренном — 13,5 центнера с га. Таким образом, удобренный участок дал прибавку урожая в 6,5 центнера на 1 га.

В колхозах имеется достаточное количество навоза и перегноя, но они почти не используются. Не лучше обстоит дело и с использованием минеральных удобрений. Планы сбора золы, а также вывозки навоза большинством не выполнены.

Заявок на завоз минеральных удобрений поступает от колхозов мало. Но и значительное количество завезенных сельхознабав в район удобрений используются не полностью. Так, на складах сельхознабав до сих пор лежит невывезенный колхозами около 20 тонн суперфосфата и калийной соли.

Колхоз имени Чапаева,

Сары-Чумышского сельсовета, должен был выбрать 15 центнеров суперфосфата, а фактически не вывез ни килограмма. Колхоз „Кызыл тайга“ из 20 центнеров также не вывез несколько. Колхоз „1-е Мая“, Гавриловского сельсовета, вместо 4 тонн вывез только 17 центнеров.

Своевременно и полностью закончил вывозку минеральных удобрений по району только колхоз „12 лет Октября“, Кузедеевского сельсовета. Им вывезено со складов сельхознабав 45 центнеров суперфосфата, 40 центнеров сульфата аммония и 11 центнеров калийной соли. Из местных удобрений „12 лет Октября“ в течение зимы вывез на поля 420 тонн навоза и собрал 12,5 цент. золы.

Максимальное использование удобрений — одно из неперемных весенних агротехнических мероприятий. У нас же в районе с этим делом обстоит далеко не благополучно. Происходит это потому, что руководители колхозов беззаботно относятся к этому важному делу, от которого в значительной степени зависит урожайность сельскохозяйственных культур.

Чтобы успешнее провести в жизнь решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) об увеличении в 1941 году валового сбора зерна, необходимо провести весенний сев и все последующие полевые работы на высоком агротехническом уровне, а прежде всего — добиться широкого применения всех видов удобрений.

Д. М. Мезенцев.

Ликвидировать штатные излишества в колхозах

Штаты управленческого и обслуживающего персонала в ряде колхозов нашего района чрезмерно раздуты, и излишние должности нередко становятся пристанищем бездельников, уклоняющихся от производственной работы в колхозе и живущих за счет передовых, честно и самоотверженно работающих колхозников.

Вот отдельные факты этого.

В колхозе „Донбасс“, Кандалепского сельсовета, при наличии 10 дойных коров, 62 овец, 7 свиноматок имеется заведующий животноводством и, кроме того, санитар. Первому колхозу ежемесячно начисляется 37,5 трудодней и второму 35,5 трудодней. Но так как санитару особенно делать нечего, то он от безделья целыми днями сидит в конторе колхоза или ходит около дворов и складов колхоза, а то и просто сидит у себя на квартире, тогда как при наличии такого животноводства вполне мог бы справиться с этой работой один человек, хотя бы тот же санитар.

В этом же колхозе имеется так называемая птицеводческая ферма, состоящая из 20 кур, за которыми ухаживает специально выделенная колхозница. Колхоз начисляет ей 15 трудодней в месяц, в то время как уход за 20 курами вполне можно поручить имеющейся уборщице конторы колхоза, которой колхоз записывает 15 трудодней в месяц, а работает она не более 1—2 часов в сутки.

Таким образом, только сокращения двух указанных единиц колхоз эконо-

номил бы в год 630 трудодней, увеличилась бы рабочая сила, работающая на прямом производстве.

Колхоз „Скотовод“, Второго Бенжерепского сельсовета, состоит всего из 60 хозяйств. Здесь председатель колхоза имеет освобожденного заместителя, которому начисляется в месяц 46 трудодней. Помимо счетовода, имеется еще и учетчик, которому начисляется 30 трудодней в месяц. Нет особой необходимости иметь в колхозе „Скотовод“ освобожденного заместителя председателя и учетчика. При сокращении только указанного излишнего административного персонала колхоз сэкономит 912 трудодней.

Таких фактов излишества много имеется и в других колхозах нашего района, при содержании которых растранижаются бесцельно десятки тысяч трудодней колхозами, сотни людей не участвуют в более эффективном общественно-колхозном труде.

Райземотдел, МТС, сельские партийные и советские органы, правления колхозов должны, не отлагая вопроса правильной организации труда в колхозах, заняться правильной расстановкой сил, упростить и сократить излишние штаты управленческого и обслуживающего персонала, тем самым эффективнее использовать труд колхозников, прекратить бесцельную растрату трудодней.

ЩЕТИНИН,

председатель райисполкома.

Там, где нет борьбы с бескормицей

Успех весенне-посевной кампании зависит от состояния конной тягловой силы и это должны понять руководители колхозов. Однако, в колхозе «1-е Мая», Верх-Талинского сельсовета (председатель И. С. Еремкин), общественный скот находится в тревожном состоянии.

Здесь 23 рабочих лошади, больше 20 голов крупного рогатого скота, 20 овец и на все это поголовье скота имеется только 40 центнеров фуражного сена, считая и на период весеннего сева. Сейчас лошади поставлены на голодный паек, большинство из них имеет упитанность ниже средней, заботливого ухода за ними нет, плохие лошади не выделены и не поставлены на подкорм.

Напрасно правление колхоза хвастало, что в колхозе останется около 300 цент. излишков сена. Это было лишь оптимистическим предположением. А в действительности имеется всего-навсего 40 цент., чего не хватит даже на период, оставшийся до посевной.

Такое тревожное состояние общественного скота в этом колхозе получилось в результате плохо поставленного контроля за работой правления колхоза со стороны сельсовета и отсутствия борьбы с расхитителями фуражного сена. За зиму продано сена на сторону около 70 возов, а много развезли кто куда. Таким образом, колхоз остался при очень скудном количестве фуражного сена.

К сожалению, это несколько не беспокоит правление колхоза, потому что само оно допустило это положение. Райзо должно вмешаться в это дело, надо вкорме пресечь пренебрежительное отношение к коню и всему общественному скоту в этом колхозе.

Д.

Внимательный уход за озимыми — одно из важнейших средств поднятия урожайности

С наступлением весны каждый колхоз должен позаботиться об уходе за озимыми. Напомним, что и в 1939 г. и в 1940 г. высокие урожаи озимых хлебов были получены только благодаря внимательному уходу за ними.

Ранней весной при застое воды на озимых необходимо добиться ее стока: оторвать канавы или выкопать специальные спускные колодцы. В районах, где снегу много и тает он медленно, надо его разбрасывать или посыпать золой для ускоренного таяния.

Первое, чего требуют озимые весной, — **боронование**. Украина, Крым и другие южные области на протяжении нескольких лет боронуют озимые на площади всего озимого клина. К сожалению, в черноземной полосе и центральной полосе значительная часть озимых полей в 1940 году не бороновалась. Между тем весеннее боронование озимых приносит значительную пользу: борона стягивает отмершие за зиму листья озимых и тем самым ускоряет и облегчает рост живых растений; борона уничтожает всходы сорняков; борона облегчает доступ воздуха к корням озимых; борона, наконец, защищает почву от излишнего испарения.

Ошибочно мнение, что боронование полезно только для пшеницы, а не для ржи. Весеннее развитие ржи проходит гораздо быстрее, а поэтому боронование ржи должно быть закончено в особенно короткий срок.

В центральной полосе боронование обычно производят в два следа. В южных областях стахановцы чаще всего боронуют в два срока: первый раз — как можно ранее, а второй — как можно позднее. В европейской части Союза весенние дожди, если они начинаются не поздно, позволяют проводить второе боронование через две—три недели или даже через месяц после первого.

Чтобы правильно провести весеннее боронование, необходимо выполнять его при достаточно влажной почве и поперек рядков. Если верхний слой почвы пересохнет, борона не разрыхляет поверхности, а откалывает целые пласты, а это только ухудшает условия дальнейшего развития озимых. При чрезмерно влажной почве борона не рыхлит поверхности, а замазывает. И в этом случае боронование также оказывается бесполезным. Поэтому при сухой весне боронование не только ржи, но и озимой пшеницы должно быть закончено в короткий срок. Раннее боронование может дать с гектара на 1—2 центнера зерна больше, чем позднее.

Во время боронования надо следить, не вредит ли борона растениям. Число вырванных борной растений не должно превышать 1—2 процентов.

Стахановцы южных районов, чтобы лучше рыхлить междурядья, приспособили специальные конные рыхлители с узкими лапами. Такие орудия

работают значительно лучше бороны.

Вторая основная мера ухода за озимыми — **подкормки**. В большинстве районов Союза наилучшие результаты дают подкормки, вносимые ранней весной, до разрезания почвы по черенку. Подкормки могут вноситься в это время с помощью туковых сеялок.

В большинстве озимопшеничных районов Союза первую весеннюю подкормку лучше всего составлять из азотных, фосфорных и калийных удобрений. Для этой цели можно применять навозную жижу, птичий помет и легко растворимые формы промышленных удобрений: аммиачную селитру, суперфосфат и калийную соль. Навозную жижу необходимо вносить перед боронованием озимых.

Количество удобрений зависит от характера почвы и состояния озимых. На буйных озимых можно ограничиться фосфатно-калийными подкормками. Калийные подкормки будут при этом особенно полезны, так как они ослабляют опасность полегания и повышают сопротивляемость озимой пшеницы ржавчине. В качестве одной из норм удобрений в подкормках можно рекомендовать на 1 гектар 20 килограммов азота, 30 килограммов фосфорной кислоты и 30—40 килограммов окиси калия.

В первую очередь подкормки вносятся под озимую пшеницу, овсянку и на рожь они тоже оказывают прекрасное влияние.

Третьей мерой ухода за озимыми должны считаться **прополки**. Густая рожь на удобренных навозом парах почти не нуждается в прополке. Наоборот, для пшеницы прополки обязательны. При прополках должны удаляться не только сорняки, но и кусты ржи.

Очень многие колхозы затягивают эту работу и начинают удалять рожь тогда, когда она выколосится. Это неправильно. При раннем удалении ржи пшеница использует освободившиеся точки поля, развивая дополнительные стебли и колосья.

Чаще всего одной ранней прополкой нельзя ограничиться, и приходится через 10—12 дней производить вторую прополку. Однако и эта вторая прополка должна быть закончена раньше, чем пшеница пойдет в сильный рост. После выколашивания озимой пшеницы и перед ее созреванием на семенных участках должны производиться сортовыя прополки — удаление сортовых примесей.

На семенных участках перед уборкой ржи или в снопах после снятия худших колосья. Этот прием повышает семенные качества ржи. Отборными лучшими колосьями следует обесчистить засев, по крайней мере, семенного участка следующего года.

Академик И. ЯКУШКИН,
Москва.

Надо организованно завершить расчеты по займу

В апреле истекает срок оплаты подписки на заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). Работники финансовых органов, сберегательных касс, бухгалтеры организаций, предприятий и учреждений, налоговые агенты и уполномоченные по займу обязаны организованно завершить расчеты по займу. Это значит — полностью в апреле перечислить займовые взносы райсберкассе, вручить каждому подписчику оплаченные им облигации.

Абсолютное большинство колхозников полностью рассчиталось по подписке на заем. Налоговые агенты и уполномоченные по займу обязаны вручить облигации подписчикам.

Однако в нашем районе имеются такие организации, руководители и бухгалтера, которые безответственно относятся к перечислению

взносов за заем сберкассе. К таким относятся райком союза леса и сплава, коммунальный отдел райисполкома, малярная станция, артель инвалидов „Рудный шахтер“, Калтанский маслозавод, осинторг, сарбалинские лесхозы, Тельбесский рудком. Руководители этих организаций систематически задерживают перечисление взносов.

Ни о какой самоуспокоенности сейчас не может быть и речи. Надо добиться того, чтобы каждый колхозник, рабочий, служащий и единоличник, подписавшийся на заем, выполнил взятые на себя обязательства перед государством, полностью внес средства по подписке на заем.

Одновременно нужно позаботиться, чтобы оплаченные облигации были быстро вручены подписчикам, ни в коем случае не допус-

тить повторения прошлогодних ошибок, так как облигации займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года) в районе не были вручены подписчикам на сумму 19.000 рублей.

Сейчас все бухгалтеры должны по-серьезному готовиться к окончательным расчетам, как с подписчиками, так и райсберкассой.

Комиссия содействия госкредиту и сберегательному делу обязаны оказать практическую помощь бухгалтерам и уполномоченным по займу в проведении работ по окончательному расчету и тем самым предоставить возможность каждому займодержателю участвовать в первом тираже выигрышей, который состоится в г. Петрозаводске 7 и 8 июня.

И. Н. Маненков.

О содержании в чистоте приусадебных участков и об упорядочении хранения и транспортировки пищевых продуктов

Решение исполнительного комитета Кузнецкого районного Совета депутатов трудящихся от 10 апреля 1940 года

В целях улучшения санитарного состояния населенных пунктов района и предупреждения желудочно-кишечных и глистных заболеваний, на основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года Исполнительный комитет решил:

1. Обязать руководителей всех учреждений, организаций, колхозов, а также владельцев частных домов не позднее 1-го мая произвести очистку принадлежащих им усадеб, дворов, помойных ям и уборных от мусора, нечистот и навоза. Произвести ремонт имеющихся или постройку новых уборных и помойных ям там, где это вызывается необходимостью и по требованию госсан инспекции.

2. Вывозку нечистот, мусора и навоза производить на места, отведенные поселковыми и сельскими Советами.

3. Уборные и помойные ямы содержать в должной чистоте, а в период с 15 мая по 1 октября не реже одного раза в декаду производить дезинфекцию раствором хлорной или негашеной извести.

4. Обязать исполнительные комитеты сельских и поселковых Советов, руководителей хозяйственных организаций и учреждений произвести ремонт и очистку колодезей, устроить над ними покрытия, очистить прилегающую к ним площадь от навоза и мусора, устроить вокруг колодезей водоотводные каналы, а также обеспечить колодези общественными бадьями.

5. Обязать исполнительные комитеты поселковых и сельских Советов совме-

стно с госсан инспекцией установить охранные зоны водопроводов и мест забора воды открытых водоемов.

6. Обязать руководителей учреждений, организаций, артелей, заведующих столовыми, директоров и заведующих школ обеспечить бесперебойное снабжение работающих и учащихся остуженной кипяченой водой.

7. Обязать все торгующие организации:

а) обеспечить население бесперебойным снабжением хлорной и негашеной известью;

б) организовать транспортировку продуктов питания, обеспечивающую их гигиеничность и сохранность от порчи;

в) обеспечить столовые и пищевые магазины ледниками и складами для хранения скоропортящихся продуктов.

8. Наблюдение за выполнением настоящего решения возложить на поселковые и сельские исполкомы, органы милиции и госсан инспекцию.

9. Лица, виновные в нарушении настоящего решения, несут ответственность в административном порядке и подвергаются штрафу в размере до 100 рублей или принудительным работам до 30 дней.

10. Настоящее решение вступает в силу по истечении 15 дней с момента опубликования в районной печати и действует в течение одного года на всей территории района.

Председатель райисполкома
ЩЕТИНИН.

Секретарь райисполкома
ОТДЕЛЬНОВ.

Антирелигиозные беседы

„ПАСХА“

Религиозный праздник пасху справляют верующие двух религий: иудейской и христианской.

Христианские попы говорят, что пасха установлена будто бы в память о страданиях, смерти и воскресении Христа, а вероучители иудейской религии утверждают, что установлена она будто бы в память «исхода евреев» из Египта, где они находились в рабстве.

Где истина?

Наука установила, что праздник пасхи возник в глубокой древности среди еврейского народа. Тогда евреи были пастушеским народом и вели кочевой образ жизни. Весной, когда наступал отел скота, они справляли особый праздник жертвоприношения духам, вымаливая у них милости. Слово «пасха» и означает — «умилостивление».

Значительно позднее праздник пасхи был заимствован христианской религией, но ему было дано другое толкование: пасха ста-

ла праздником «воскресения Христа».

Христианская религия возникла около двух тысяч лет назад в рабовладельческой Римской империи. Римская империя имела многочисленных рабов, задавленных непомерным гнетом. Они много раз, но безуспешно пытались свергнуть его рабовладельцев. Бессилие сделать это породило ожидание пришествия «спасителя», который выведет на путь избавления угнетенные народы. Так родилась сказка о «спасителе» — Христе, о его учении, страданиях и воскресении.

Когда христианство было занесено на Русь, в христианские праздники, в том числе и в пасху, вошли древнеславянские обряды. Тягловы обряды выпечки куличей, приготовления сырной пасхи, крашения яиц и др., представляющие собой лишь видоизмененные пережитки древнеславянских языческих жертвоприношений.

В райисполкоме

Заготовка дров для школ

ответственное дело

18 апреля с. г. исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся заслушал район (т. Петухова) о ходе заготовки по району дров для школ. Райисполком установил, что отдельные директора, заведующие школами, руководители сельсоветов безответственно отнеслись к выполнению решения исполкома районного Совета депутатов трудящихся от 17 января с. г. о заготовке дров для школ на 1941—1942 учебный год. Срок исполнения этих работ решением РИКа был установлен 1-III с. г. Тем не менее ряд сельсоветов к заготовке и вывозке дров еще до сих пор не приступили, поставили под явную угрозу нормальную работу школ в новом учебном году.

Так, например, в Чарыштинском сельсовете, председатель сельсовета тов. Посуконо, зав. школами Наумкин и Кудашев из требуемых 185 куб. м. не заготовили ни од-

ного; Усть-Талинский сельсовет председатель сельсовета тов. Пискунов, зав. школами Максимов, Тагильцев, Богомолова из плановых 185 куб. м. заготовили всего лишь 11; Темир-Таусский поссовет, председатель поссовета т. Пашкин из плановых 1487 заготовили только 145 кубометров.

Исполком признал такое положение с заготовкой дров по району и отдельным сельсоветам нетерпимыми, потребовал от председателей сельсоветов принятия немедленных мер исправления срыва в заготовке дров.

Исполком предупредил председателей и зав. школами Чарыштинского, Усть-Талинского, Бело-Каменского сельсоветов, у которых особенно плохо организована заготовка дров, о их ответственности за выполнение установленного решением РИКа плана заготовок и вывозки дров.

с у д

Дезорганизатор осужден

В. Ф. Смолькин, учитель Новодеревенской начальной школы, систематически прогуливал. Его жена — Кочуркина, работающая здесь же заведующей школы, — способствовала этому, скрывая каждый факт совершенного им прогула. Для этого она прибегала к различным обманам.

17 и 21 марта, например, Смолькин не занимаясь в школе, возил сено для своей коровы. Кочуркина же, вместо принятия мер пресечения, издала приказ, поощряющий прогульщика.

29 марта дезорганизаторы предстали перед судом. Обвиняемые и здесь вели себя весьма развязно. Они, пытаясь оправдаться, беззастенчиво лгали.

Однако ввести в заблуждение нарсуд дезорганизаторам не удалось, их окончательно выдали собственные же слова.

— Я семнадцатого и двадцать первого числа не работал в школе потому, что тогда изучал 16-ю (?) главу «Краткого курса истории ВКП(б)», — сказал народному судье матерый прогульщик и невежда.

Народный суд 1 участка Кузнецкого района вынес соответствующий приговор. Дезорганизатор В. Ф. Смолькин осужден на 6 месяцев исправительно-трудовых работ с удержанием 25 процентов из зарплаты.

И. Д. Акуляков.



Памятник В. И. Ленина, установленный на центральной усадьбе Бердского зерносовхоза.

(„Сов. Сибирь“).

С фото А. Соломахина.

70 новых учителей

Ряды учительских кадров в этом году значительно возрастут за счет окончивших Горно-Шорское педучилище.

Накануне выпуска — 70 учащихся. Из них 22 человека будут назначены на работу в начальные школы Кузнецкого района, остальные — в другие районы Горной Шории и Кузбасса.

По плану нового набора в педучилище следует принять 210 человек на очное отделение и 100 — на заочное.

Сетруков.

По следам селькоровских писем

Шабалин

от работы отстранен

В редакцию газеты «По сталинскому пути» в апреле поступило письмо, в котором указывалось о безобразиях, творящихся на строительстве Березовской ж. д. ветки.

Редакцией это письмо было послано на расследование в Управление Кузнецкого металлургического Комбината. Зам. директора КМК им. Сталина тов. Я. Минц на этот материал отвечает: факты безобразного действия бывшего нач. строительства подтвердились полностью. Шабалин (бывший нач. строительства ветки) с работы снят. Начальником строительства ветки назначен т. Карелин.

Редакция.

Отв. ред. А. ГАЦЕНКО.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

13 апреля, на рыночной площади с. Кузнецкое утерян конский паспорт № 23. Нашедших просьба сообщить: п. Новостройка, Кузнецкий с.с., Гребенкину.

Г. Стручков.